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Crescent Xostate-jauho 
auttaa nyt Amerikkaa te­
kemällä sen sotalcivän 
helposti sulavaksi ja ter­
veelliseksi. Kysykää kaup­
piaaltanne. Crescent 
M tg . Co., Seattle, W ash. 

25 c . pau n a

CRESCENT
Kaksinker­
taisesti
vaikuttava

Nostate
Jauho

(B—175)

maan, kaik ista  yhteiskuntaa ja  “-filo- 
soofiaa” koskevista kysym yksistä.

Viimeisessä osaston kokouksessa

m itä hallitus s iitä  sanoo. M iehet vä it­
tävät e ttä  “Losin” laivaveistäm öllä 
tee te tään  työtä Am erikan lipun var­

läjät. K onserttia  ’ valm istetaan  huh­
tikuun seitsem änneksi päiväksi.

Tuntuvan vahingon kärsi pikku­
kaupan p itä jä  Latvala, kun jo tkut 
pikkupojat " leikkivät” varasta, vie­
den kuutisen dollaria. Se on ikävä 
vahinko raihnaiselle työmiehelle. Te 
lasten  vanhem m at, joiden pojat on 
nähty  tuossa, tek isitte  oikein, jo3 
o tta is itte  selvän asiasta . —or—.

suuksien tähden. Täm ä on  hyvä 
m erkki m onessa tapauksessa e tu ­
päässä  siinä e ttä  m eikäläiset työ- 

rahansa
yhteistarkotuksiin  ja  siitä  huolim at­
ta nukkua yönsä rauhassa.

Viimeinen voitto. Oletko sinä mu­
kana siinä kansainvaelluksessa, joka 
sunnuntaina t.k. 24 p. klo 4 ilta ­
päivällä suuntautuu ylös Työväenta­
lolle Suonien nälkääkärsiv ien  ilta ­
makin. T ietysti olet mukana.' paistoi 
aurinko täydeltä  te rä ltä  ta i satoi 
ve ttä  kuin saav ista  kaataen. Terve­
tuloa juhlaan. “Veikko.”

N äistä  sekaannuksista  säastyäk- 
semm e vaadim me koko hom man toi­
m eenpanevan kom itean hoidettavaksi. ■ 
m utta kun keräyskom itea on siitä 
k ieltäytynyt, niin tahdom me vapau-’.la ise t uskaltavat sijo ittaa  
tua edesvastuusta.
S. S. Jä rjestön  toim eenpaneva komi 
tea.
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C A L I F O R N I A

iltam asta

SAN FRANCISCO

TILITYS
1918.p. helm ik.

T u l o t  :
Ovelta ................................... . . . . $  90.50
Ravintolasta .................................  28.30
V aatesäiliö  ...................................  1-80

BERKELEY.

Kokousasioita. “ Eort-hraggiiäisen” 
P. H akkaraisen ju ttu  jä te ttiin  kom i­
tealle, johon tu livat Korhonen, Leino 
ja Kokko. M uuten o ltiin  s itä  m ieltä, 
e ttä  tällainen ju ttu , joka on sukeu­
tunut kahden osaston väliseksi, on 
saatava selv itetyksi ja  oikaistuksi 
perussääntöjenm ie m ukaisesti: sitä  
vaatii oikeudenteko itsellem m e ja  re-

Y hteensä ...................................1120.60
M e n o t :

H aalinvuokra ............................ ? 15.00
R avin to la ta tpeet ....................... 14.10 ! hellinen puoluetoim inta. Luultavasti
Ilmot uksiin 12.75

rayslis to ja  Suomen nä länhä tä isten  
avustam iseksi ja  lähe tettiin  n iitä  
osasto ille ensi tilassa . Toim eenpane­
va kom itea haluaa tä ten  osastoille ja 
yksity isille  tiedoksi an taa , e ttä  se ei 
ole m inkäänlaisessa edesvastuussa 
tuon californialaisen k e riy  »komitean 
töistä. Olemme vaan lähettäneet 
Suomen A m m attiliitolle m eille läne- 
te ty t rah a t ja  edelleenkin tulem m e 
lähettäm ään  sitä  m ukaa kuin niitä 
meille lähetetään .

Edelleen haluam m e selostaa  m iksi­
kä toim eenpaneva kom itea ei halua 
o ttaa  m inkään laista  edesvastuu ta  ei­
kä ryhtyä m inkäänlaiseen  yhteisto i­
m intaan tuon californialaisen avustus- 
kom itean kanssa. Ennem m in olemme 
jo sanoneet sanottavam m e m ikä ero
sellaisella  keräystyöllä, joka saapi ai- . . ,  . . . . .
kunsa puolueen sisällä  ja  on sosialis- ‘ ’ai sraruofoonin om istajaksi, on Me­
tisten  puolueorgaanien johdettav issa  > lii yksi kolm askin kapine, joka on

Y hteensä ................................... $ 41.85
Siis jäännös ................................ $78.75
Anton saari kerännyt listalla  $ 9.25
Jäännös .........................................  78.75

Yhteensä ...................................$ 88.00
R ahat on lähetetty  posti-money- 

orderina Kansallistoim een panevan
kom itean puolustusrahastoon.

Toim ikunnan puolesta.
I. T. UURTAMO. HILMA LAINE

Anteeksi! Unohdin m ainita viime 
k irjeessäni, e ttä  en rupea kilpaa k ir­
jo ttam aan. sillä m inulla ei ole suu r­
takaan  halua tulla kirjntuskoneen

ta-
no-

jossa ja  kaikin puolin m aalataan keskusteltiin  K ansantalon perustam i- 
kaikki isänm aallisuuden peittoon, sesta. Jokainen oli asiaan erittä in  
Jos hallitus ei pakota yhtiö itä  nou- [ innostunut. Jokainen läsnäolija lu- 
dattam aan hallituksen m äärääm ää pasi 15.00 luovuttaa talon pohja- 
palkkalakia, niin 7,000 m iestä tulee rahastoon. Nim et ju lkaisen sitten

täm äkin  ju ttu  selviytyy, kun 
jäytäm m e juonitte lu t ja  tilalle 
tam m e oikean arvostelun.

Luettiin  lehdestä  s. s.-järjestön 
toim eenpanevan kom itean kirjelm ä, j 
joka koskee varojen keräystä  Suo- i 
men nälänhätäisten  hyväksi. K om i-) 
tea on vaalinut B erkeleyssä olevalta 
keräyskom itealta  sen keskeneräistä  
työtä itsellensä, sekä 
jonkinlaisen kiellon.
täm ä oli tarpeetonta, 
asia t varm alla pohjalla, 
sen ttiäkään  n iistä  katoa.

syr-
ase-

vielä antanut J
M ielestämme ■ 
T äällä  ovat j 

niin e tte i i 
Aina kun I

LOS ANGELES.
“ Losin” kapakoitsijat aikovat 

peliä s itä  lakia vastaan, jonka 
ja lla  kapakat tu levat su ljettavaksi
m aalisk. 1 p :nä. M uutam at kapakoit­
sija t väittävät, e ttä  se laki ei ole 
aivan oikea, ja onpa sitä  välien syy 
tä  epäilläkin kapakoitsijain  kannal­
ta  katso ttuna. Siksipä ukot ovat 

’ keränneet $15,000 taistelurahaston.
Sotaa San Pedrossakin. Los Ange- 

! lesin satam a- s.o. San Pedron, luu- 
i kuivaa lakia on taas täy tynyt s iir­
tää. Ensin lain piti astua voimaan 
tam m ik. 1 p., s itten  m aaliskuun 31 
p. M utta yleisö oli vastustavalla  
kannalla ja aikaa on saatu ja tk e tu k ­
si hulitik. 1 p. asti.

Lapsi jäi katuvaunun alle. San 
Pedron ja Jackson katu jen  kulm as­
sa  helmik. 11 p. 4 vuotias Yosliye 
Takayam a juoksi katuvaunun alle ja 
m urskaantui kuoliaaksi. Moottori- 
mies koetti seisottaa vaunua m utta  
se oli liian m yöhäistä. Lapsi kulki 
vaunun etupyörien m ukana 50 jal- 

piti hakea kone joka nosti 
ylös e ttä  lapsi saatiin  a lta

Tapahtum an johdosta kerään-

kävelem ään työstä  ulos. H allituksen 
m äärääm ä keskiarvon palkka, joka 
on ollut voim assa lokak. 4 p. 1917 
on am m attitaidottom ille $3.25, malli- 
puusepille 6.50, sovittajille ja  m ittaa ­
jille 5.25 päivältä. N äitä palkkoja ei 
ole kuitenkaan m aksettu . Porvarileh- 
dissä onkin ollu t pitkän aikaa uu ti­
sia, e ttä  pitää saada paljon lisää 
m iehiä reg isteeratuksi laivaveistä- 
möille, vaikkei siellä m iesten puute 
ole, päinvastoin m iehiä on tarjo lla  
paljon enem pi kuin tarv itaan , vaikka 
työtä tehdään kolm ella vuorolla. 
Helppohan sen on a rva ta  m istä he r­
rojen touhu johtuu, se johtuu siitä, 
e ttä  jos veistäm öillä puhkeaa lakko, 
niin heillä on m iehiä tilalle  r iittä ­
m ään asti.

Vanha tu ttavam m e H atfeld, josta  
jo ennen olen kertonut, on taas sa- 
teentekopuuhissa. Chino-nimiaen paik­
kakunnan sokerijuurien v iljelijä t o-

kun rahat ovat maksetut.
Uusi kauntin tie lin jattiin  tänne

jo viime kesänä, vaan e ip ä ’ sitä  ole 
vieläkään ruvettu  tekem ään. Eiköhän 
pitäisi piakkoin m uistu ttaa?

Mr. Elmer W aglund jä tti paikka­
kuntam m e yhteispyrintöihin hyvin 
huom attavan aukon, m uuttaessaan 
vanhem piensa m ukana Deep Kiveril­
le farm ariksi. Kirkonkellojen ku- 
m ahdellessa saa hän siellä ny t karua 
korpea raivata . P arhain ta  onnea 
vaan ’

Postinkulku on tänne vielä erittä in  
huonoa. Sen tuovat kyläläiset, kuka 
kulloinkin sattuu kaupungissa käy­
m ään. Onpa käynyt niinkin e ttä  k ir­
je itä  ja  pakettejak in  on m ennyt m at­
kalla hukkaan. Joskus on n iitä  s it­
ten löydetty sieltä  ja  täältä . Luulisi 
jokaisen om aavan sen verran  oikeu- 
dentuntoa. e tte i Jiävitä naapurinsa 
postia, vaikka vähän vihaakin  olisi.

Los Angeles
S. S. Osasto viettää

Viinsi-juhlaa
23 p:iiä Helm ik.
kello- 8 ¡llallä"LABOR^TEMPLE~6O4

Hyvä ohjelma ja hyvä ravintöla sekä 
lopuksi TANSSIA. S isäänpääsy 35c

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka ib 
mottavat tässä lehdessä

vat hänelle luvanneet $5.000 jos hän ! Juoruam inen on kaikkialla tunnet- 
la ittaa  3 tuum aa sadetta  helm ik. 15 , tua. eikä täm äkään  meidän pieni 
p :n  ja  m aaliskuun 1 p :n  välillä ja  ! suom alainen kylämme ole s iitä  va-
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kaa ja 
vaunun 
pois.

ja taas  sellaisella  keräystyöllä, jo ta  
johtaa jossakin  kansankokouksessa 
valittu  kom itea. N iistä ei siis ta r ­
vitse e n ä ä  tässä  m ainita. Sen sijaan  
nyt selitäm m e ne käytännölliset syyt 
jotka pako ttiva t m eitä  vaatim aan sa­
notulta keräyskom itealta , e ttä  se luo­
vuttaisi keräyshom m an järjestiim m e 
keskusviraston hoidettavaksi.

Meidän tarkotuksem m e oli pelastaa 
järjestöm m e keskusvirasto  kaikellai- 
silta  sekaannuksilta  ja väärin»ulkin 
nan m ahdollisuuksilta. Kun keräys 
noinkin sekavalla  tavalla  jä r je s te ­
tään , kuin täm ä alulla oleva keräys 
on jä r je s te tty , on siitä  seurauksena 
paljonkin sekaan n uuksia. Berkelev- 
läineu kom itea on suunnitellu t ke­
räyksen sillä tavalla, e ttä  lis ta t pa­
lau tetaan  heille ja rahat lähe tetään  
keskusv iraston  kautta  Suomeen. T ä­
män m enetelm än sanotaan  v ähen tä­
vän työ tä  keskusvirastossa.

T osiasia kum m inkin on. e ttä  se li­
sää työ tä  keskusvirastoon, m utta tä ­
m ä on pikkuseikka. Työtä emme 
pelkää, m uita sen sijaan haluam m e 
välttyä m uilta ikäviltä  seurauksilta, 
jo ita  varm asti tu lee  tuollaisen ke­

rällä listalle  “tip ah taa”, se toim een­
panevan kom itean k au tta  Suomeen 
livahtaa (kuten paaville ennenmui- 
uoin taivas-lottoja m yödessä). Olem­
me sitä  m ieltä e ttä  keräykset tuo t­
tavat parem pia tuloksia, jos ne voi­

tiellä  ja  ris tinä  nuoren m iehen t a - * daati lev ittää  ulkopuolellekin meidän 
lom lessa; m ikä se on. en sano, sillä jäsenistöäm m e, sentähden olemme 
en tahdo joutua m ailm an silm issä j „Reet suosiollisia “avonaiselle” kerä- 
K aapron kanssa sam aan luokkaan. 1 vkselle. Toim eenpaneva kom itea 

Kuolevilta varaste ttu . Jonkun ver-i syyttäköön itseään Iässä sikin, sokin I 
ran  on lehdissä puhuttu , e ttä  Emer- . järjeste lyssään , sillä tää ltä  on sille 
gency sairaloihin korja tu ilta  saira ilta  I se lv ite tty  asian alkuvaiheet. Tässä-i 
ja kuolleilta olisi heidän sairaalassa  hän en vain kyseessä rahan saanti j 
ollessaan varaste ttu  erisuuruisia  su in -, ta rv itsev ille ; muodolliset v ira llisiin -, 
mia railoja ja arvoesineitä. Vpli- detkin voidaan sivuuttaa silloin kun i 
tuksien luku viime vuonna tällaisis- sc on eduksi.

tvi paikalle sato ja japanilaisia jo ista  
, puoli tusinaa japanila ista  naista  
■ pyörtyi.

Uusi . laivanrakennuslaitos raken ­
netaan Redando Beachille, jossa tu l­
laan rakentam aan hallitukselle 16 

i uuden m allisia konkreettilaivoja. 
Työt aletaan heti kun on saatu  ta r ­
kempia m ääräyksiä W ashingtonista 
ja  New Yorkista. Ensim äinen laiva 
pitää olla valmis kuuden kuukauden 
kuluttua.

Long Beachillakin on isonnettu 
siellä olevaa laivaveistäm öä, joten 
siiliäk in  voidaan ottaa suuria tilauk­
sia. R iistä jä t tekevät rahaa.

Osaston kokoukset pidetään tästä  
lähtien puoli kolm esta kuuteen ilta-

toisen 3 tuum aa m aaliskuun 1 p. 
ja 15 p. välillä, sekä 3 tuum aa huh­
tikuulla. Hatfeld lupasi tehdä sopi­
muksen, e ttä  hän la ittaa  2 tuum aa 
ilm aseksi. jos m aanviljelijät m aksa­
vat hänelle sen jälkeen $1,000 joka 
tuum alta. A. P.

ta tapauksista  kaupungin om istam is­
sa  Emeugeiiey sairaaloissa oli yli 
100 mikä lopulta herä tti v iranom ais­
ten  huom iota ja  tu tk im us pantiin  toi­
meen joka ei kum m inkaan tuo ttanut 
m itään tulosta, todistam attom ia syy- 
‘öksiä kyliä esite ttiin  t r i  toim ihen­
kilöitä kohtaan sairaaloissa, jo tka 
kuitenkin kaikki pääsivät m uistu 
fuksilla asiasta .

Kirjoja ilm aiseksi. Nyt kun on 
, Toverin taholta  ruvettu  levittäm ään 
i ankarasti lehteä, niin sopisi jokaisen

; V alm istelua kesäjuhlia varten. O- 
saston kokouksessa tuum ittiin  m o­
nenlaisia keinoja kesäjuhlien avus­
tam iseksi. M yönnettiin vapaasti h aa ­
li käy tettäväksi alaseuroille kesäjuh- 

jlieiv m atkasta  koituvien menojen 
peitti» mi-mk i. Kuu nämä osasto t tu ­
levat m ukaan, tulevat ne tuntuvasti 

! lisääm ään juhlain ohjelm apuolta. 
Vai tiokom itean puolesta ilm otettiin. 
e ttä  se un ryhtynyt tiedustelem aan 
millä ehdoilla on saatavana alen-

' päivällä, joka toinen ja neljäs sun- ;

EUREKA.
Lauloi itsensä ulos linnasta. J a ­

mes Erving, S io tiasta , vangittiin 
sunnuntai-aam uyöllä. t.k. 10 p.,- kun 
häiritsi lauluillaan kadulla ihm isten 
yörauhaa. Hän ju tte li poliisituoma- 
rille, e ttä  on kovin paha, e ttä  hän 
ön täällä  ja  e ttä  hänen on oltava 
Seotiassa pyhä-iltana iltam issa laula­
massa.

— No, oletko sinä todellakin lau­
laja? sanoi tuom ari.

e tte  usko. niin minä voin 
nyt jo teille jos tykkäätte , 

tuom ari suostui ja niin hän 
i 6 laulua, jonka jälkeen tuo-

Jos
laulaa
johon
lauloi

nosta m atkalipuille tai onko m itään
rayssuunnite ln ian  m ukaan. Nm esi- Toverin tilaajan  Friscossa k o e tta a ' a lennusm ahdollisuutta näin sotaisena 
in e[k iksi keräyslisto ja  ei lä l ie te tä ^ ^ - . ha]ikk.a ToVpriHo ykg, uusi tilaaja. ; aikana.

P itää m uistaa, e ttä  nyt on saata  : Uutena jäsenenä yhtyi Simon När- 
v issa hyviä k irjo ja  jokaisen uuden , hi.

Ei olisi haitaksi, jos jäseneksi 
s uinuen im uja pitää lelu j pyrkivälle kukin e s ittä jä  selv ittäisi 

tiestä niin hänen velvollisuutensa on uusien jäsenien ottotavan. Se ei ole 
t t n i - i i t n  l e h t e ä  l e i a n t i r i l l e  ia  i o k a i s td le  : L o v in k a a n  m u t k i k a s ,  v a a n  hyvä ta ­

on itse

leukaan  keskusvirastoon. Ne lälie 
te tään  kokonaan toiseen paikkaan ja 
luonnollisesti niihin m erk itään  kuin-
ka paljon niillä on saatu  k erä ttyä  ko- , tilauksen sekä vanhan uudistuksen 
koon. K erätty jen  varojen lähettä jä  I kanssa j os lehden lukija pitää leh- 
lähe ttä issään  keräystu lo ja  keskusvi- '
rustoon, p idättää  lähetyskulut pois ,,
ke rä yssum m a sta  ja  lähe ttää  h.put. ta rjo ta  lebt« a naapurille ja jokaiselle kovinkaan m utkikas, vaan 
Esim erkiksi H annan, W y o , keräys on 1 joka kuuluu työväenluokkaan. Työ pa, e ttä  jäseneksi tulija

mari sanoi: m ene; oletpa taitelija , 
nuntai kuussa entisessä paikassa j jonka paikka ei ole täällä. M utta 
Iltamat, vain pidetään iltasilla kuten lönsi kerran kun tu let kaupunkiin, 
tavallista. Muutos on tehty  siinä j nijn mjp lieti poliiseille laulam aan, 
a ja tuksessa , e ttä  siten saataisiin  , ettei heidän tarv itse  sinua kadulta 
osaston toim inta virkeäm m äksi. Ki- tänne raahata
kouksia on pidelty iltasilla  pääasias- Rikoksellisia VVashingtonin ja Ore- 
sa siitä syystä, e ttä  palvelustytöillä gOnin tukkikäm pillc. Täällä on alet- 
olisi parem pi tilaisuus päästä  ntu ! )u tuomita nyt pikkurikollisia W a s h  
kaan ja n iitä on joskus kuulunutkin ¡ngtonin “spruc»1’’- eli kuusi-kämpil- 
hyvä joukko osastoon, m utta  ne o ! je jo ista o tetaan ilm alaiva-tarpeita, 
vat ajankuluessa tippuneet pois et- ! T äältä  on m enossa kymmenen mie- 
tä  jäle llä  on vain m uutam ia ja ne- _ j,eu sakkeja. Heidän niiniänsä ei ole 
kin ovat osaston tehtäviin vähemmän ; vielä ju laistu . kun ei olla ihan var­

moja. josko heidät kaikki viedään 
sinne. Eiköhän niitä m ahtaisi olla 
kylliksi m uitakin miehiä, e tte i van­
keja sinne tarv itsisi laittaa.

innostuneita. Toivon e ttä  täm ä m uu­
tos vaikutta isi hyvään päin koko- 
jäsenistössä ja ettei kellään olisi m i­
tään sitä  vastaan valittam ista. Nyt 
on hyvä tilaisuus yhtyä osastoon 
sellaistenkin perheellisien, jo tka kuu-

N au re tta va n  loppuosan
m inun kirjeeni Toverin

tuo ttanu t $268.00 ja  siitä  suin nasta 
on vain lähe te tty  keskusvirastoon 
$267.10, siis erotus sillä summ alla, 
joka tulee ilm enem ään berkeleyläi- ; 
sen kom itean raporteissa  ja keskus- ;

väenlehdet ovat meidän herättäjäin-1 saapuvilla, jos m ahdollista -silloin
me tai 
tomme, 
m ittain

sanoisinko meidän omatun- kun hänet jäseneksi o tetaan .
ne p itää  m eitä 
leh tiä  luem me)

fços me 
selvillä

paa. Olisi suotavaa e ttä  kun kyläs­
sä käytte, niin tek isitte  nuo vie- 
railuretket ystävyyden tarkotuksessa. 
“Kutu. tu le tte  meille tuin älkää tuoko 
tu llessanne m itään ja älkää myös­
kään viekö m eunessänne m itään.” 

i Pitäkääm m e nuo sanat m uistossam ­
me.

Farm arit ju tte lev a t järkeviä. Ju- 
»ustelevat k e sk en än sä£ e ttä  olisi saa­
tava yhteinen höyrykone, jolla puh- i 4. 

! d iste tta isiin  m aita. /K äsinpuhdistus ! -fr 
onkin perin vaivaloista ja  hidasta. | X 

1 M utta höyrykone yhteisesti ostettu- 
; na ja  yhteisesti sillä työtä tehden 

puhdistaisi farm arien m aat la to e ssa  
a jassa. Kyllä nä istä  ju tu ista  ^Heidän 
kylässä vielä tosi tulee.

V irallista kirjeenvaihtajaa ei tää l­
lä vielä ole. M utta eihän sillä mi­
tään väliä ole, kuka niitä uutisia 
lähettelee.

Toveri-lehden asiam iestä ei myös­
kään vielä ole. m utta eiköhän toi­
m isto lähetä tänne jollekin asiamies- 
oikeudet. Matti Latva.

(19)H aluaisin saada tie tää  m issä on 
nykyään K ristiina Vuori, asunut en­
nen Portlandissa. Ore. Ole hyvä Ja 
anna osotteesi, sillä m inulla 011 tä r ­
keää asiaa. Ellei lian itse sa tu  t&tä 
huomaamaan, pyydän e ttä  Joku hy­
väntah to isesti ilm ottaisi m inulle h ä ­
nen osotteensa.
Meimi Vuori, Eckville, Alta, Can., ta i 

i veljellesi. M atti Vuori, Miliiown, 
| Mont., Box 54.
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Telefooni 136-364. —  Hoquiamin oao- +  
te: 420 K St. Telefooni 136. «fr

«{• Aberdeenin »»ote: 109-111 E. 2nd. +  
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Í YLEISIÄ UUTISIA $!
h il

T:RI C. A. SOLBERG
ASETTAA SILMÄLASIA NUORILLE 

JA VANHOILLE.
Kaikki työ taataan.

Jos tuuuette  päänkipua, pyörry ttäm is­
tä, herm ostuneisuutta  ja  pakotusta 
lukiessanne, niin te  tarv itse tte  silm ä­
lasit.

S I L M Ä L A S E J A  $2.50 Y L Ö S -  
T:RI C. A. SOLBERG, 

Dreamland-teatterin yläkerrassa. 
Aberdeen, Wash.

K o n tto r i T : r i  H o ls tin  kanssa.

Canadan ulkomaalaiset °
vapaat sotapakko- ; K A ÏM O N D ILA lS ETH nn.työstä f

( l i u e  tran slu tio»  filed will, tin- f ix !m a s te r 
at A storia, O re, l'eb . IS, 1918, as required 
by section 19 of the act of O ct. 6, 1*'17.

viraston tilityksessä , on 90 sen ttiä . I hin luokkaan mi 
Monta ke rtaa  kun summa on jonkun- | meille tvöaseet 
kaan suuruinen, nousevat näm ä lä-
lietyskulut tavallisina postiuiaksulä- 
hetyksinä useam piin dollareihin ia 
näin tulee keskusvirastoon lähetetty  
sum m a koko joukon pienem m äksi j 
kuin m itä on m erk itty  keräyskou iite-! 
an tileihin. R ahalähetyksi -n m uka­
na tavallisesti tulee seuraava kirje:
“Täm än m ukana lähetän Suomen nä­
länhä tä isten  avustam iseksi toim ite­
tun keräyksen tuloksen, lälietyskus- 
tannukse t pois laskettuna. Listat on 
lähe te tty  B erkely’iin, Cal. ’ Kuinka 
suuri on tälla isissa  tapauksissa  ollut 
keräyssum m a; kuinka paljon on pi­
dä te tty  lähetyskustannuksiin? Näis­
tä  ei pääsi selville. N äitä tällaisia 
on tapah tunu t ia kun niitä  tapahtuu 
edelleenkin, tulee keräyksen lopulli­
sissa tileissä  iso  ero  keräyskoniitean 
j a  keskusviraston  tilien kanssa. T äs­
sä nyt itse asiassa  ei ole m itään  vaa­
ra llis ta  sinään. jos jokaisella olisi 
rehellistä  halua asio ita  ym m ärtää, 
m utta kun s itä  on niin hiton vähän 
puolueemme ulkopuolella olevilla hen­
kilöillä. Heidän taholta  varm asti 
a le taan  huutam aan, e ttä  “siinä nyt 
näe tte  m inkälaisia hiton nylkyreitii 
into sosialistit ovat. K ehtasivat näl- 
kääkärsiv ien  avustusrahastostak in  
käy ttää  omiin I i rkot uksiinsa niin ja 
niin paljou. Tilit o so tta \a t e ttä  ke­
räys on tuo ttanut noin paljon, m utta 
he ovatkin vain lähettäneet Suomeen 
täm än verran ja lähetyskustannuk- 
set ovat vain niin suuret.” Ei tar- 
s*- oila m ikään erity isillä profeetal­
lisilla kyvyillä varuste ttu , huom a­
tessaan  e ttä  uoin tulee käym ään, var­
sinkin kun ot*aa huomioon kuinka 
m onesta paljon viattom am m asta ju­
tusta  porvarim m e ovat telineet suu­
ria nuineroity. Millä silloin voipi 
oso ttaa  keräyksen todellisen suuruu­
den, jos esim tuollainen syytös teli- 
täisiin vuoden parin perästä sijla, 
kun keräys on to im ite ttu .’ Ei mil­
lään. Ei ole keräysltetö ja sä ily te ttä ­
vänä ja vain harvoissa k irje issä  m ai­
nitaan paljonko kirjeen mukana la 
hö tetään  rahaa. Täytyy vain yksin ­
k erta isesti au ta3  kaiken sen loan ja 
saastan  m itä  porvarit h e ittäv ä t puo- 
luelaltoksiam m e vastaan , olla v astaa ­
m atta.

Jo tku t osastot ovatkiu to im eenpa­
nevan kom itean päätöksen m ukaises­
ti lähettäneet k eräyslis ta t keskusvi 
raatoon tahojen  m ukana ja  täm ä on­
kin parem pi. M utta millä keinolla 
nyt berkeleylainen kom itea .-u-»p4 tie- 
toonsa kuinka paljou nliu m enettele  J 

lähettäneet, kun

lu­
mi­

ni! tavatkuulumme 
käteem m e luokka­

taistelussa» ja  ovat ikäänkuin silmäin ' 
sit. joilla mo katselem m e mailm an 
hyörinää ja eteenpäin menoa. Työ­
läinen jonka ei kannata tilata työ- ' 
viienlehtiä vaan kernaaram in tilaa ja 
ostaa porvarilehtiä  ajan  kuluessa 
muodostuu olijaksi joka svo porva­
rien  tarjoam aa pajukövttä täydestä

Suurenm oista tulossa! Täm än kuun 
24 p :ijä  kello 4 j.p.p. näytellään 
Berkeleyn kaalilla kokonainen — 
"Pässinpää". Se on m etka "pala”.

Ruotsia puhuvat suom alaiset a lka­
vat lulla haaliUerume. Heidiin om ­
peluseuransa p itää  koko yön tanssit 
Toveri-tuvalla 23 p :nä  tä tä  kuuta. 
S. s. o. astun soittokunta soittaa sie l­
lä. Muuten olisi sangen tarpeellista 
lähempi seurustelu  heidän kanssaan, 
sillä liikkeem m e ei ainoastaan kai-

luvat valittavan e ttä  lapsia ei 
myöhällä m ukana kuljettaa »‘ikä 
kotiinkaan yksin jä ttää . Ei liijoin 
kukaan pääse valittam aan sitäkään, 
e ttä  pakkaa väsyttäm ään kuti koko 
yö menee pilalle pitkien matkaili ta­
kaa osaston kokouksessa kolutessa. 
A llekirjottanut on päivävuoroon oi­
kein tyytyväinen.

Työläisiä nukuttaa. Kun katselee 
noita porvarilehtiä, niin eipä niissä 
puhuta työväkeä koskevista asioista

'  tu I Sen
voi '

m ukaan Friscnn 
, Rolph on luvannut trah tee ra ta  koko 
; kylää ylim ääräisellä junalla. Ke pi­
stäisi olla: hän tulee seurueineen
tänne ylim ääräisellä junalla.

Eivät saaneet vielä “rig a rit” vaa­
tim aansa palkkaa; ainoastaan neljä 
m iestä sai, eikä työnjohtajakaan saa 
sen enem pää. Hän on saanut, ennen 
$4.25 päivältä, nyt se meni $5.50, eikii 
$6.60, kuten oli “nieiniliki”. Pojat

Ottawa, Can., 17 p. helmik. — • 
Mallitus ihnotti eilen, että Catia- i 
ilan ulkomaiden alamaisia ei var­

on saanut ¡vätä sotapakk» »töihin maanvilje * 
n:ossa 32. i lysseuiluillc. Tähän päätökseen j 
porm estari J päästiin, kun kävi selväksi, ettei 

hallitus voinut ulkomaiden ala-! 
maisia käyttää muuten, paitsi ' 
suurissa joukoissa yhden soti- 
laskomcnnon alaisena.

O Älkää unhottako käydä Michael- O 
O son in tupakka- ja pallohuonees- O 
9 sa, kuu tarvitsette tupakkaa, Q 
9  makeisia, miesten vaateta varoi- 9  
9  ia, rihkamaa, suomalaista kir- 9  
9  jallisuutta y. m., eli haluatia 9  
9  tilata puoluelehtiä. 9
9  A. T. Michaelson, 9
9  Puhelin 138-J. 213 W. Elli* St. O
•  9 9 9 9 9 9 9 9 9  9  9  9  9  •

isänm aallisuudesta ja herää  vasta ( paa vaan tarvitseekin  heitä. Mel-
i

ovat jä ttänee t asian “M aritime Coun- 
juuri m itään, paitsi porvarien kannal-1 vii in-  ratkaistavaksi Friscossa. Saa
ta katsottuna. Kyllä ne sitä  ovat 
m itä niiden tuleekin olla.-

Jos sattuu puhkeam aan lakko, niin 
se juuri kerro taan , m utta lakon ku-

uähtlä, 
! vät.

m illin suuntaan
N.

K IL A U E A N  T U L I V U O R I  O N  
L E V O T O N .

•••••••«•••••••«
•  •
•  KENKIEN KORJAUSLIIKE •
•  •
•  Adam Karjala •
•  •
•  432 F irst St., Raymond, W ash. •
•  ‘ ••••••••••••••••e

Ki-I lon» »hilu, 16 p. helmik. 
lattean tulivuoren laavajärvi on 
äkkiä paisunut kortieiinmillccii 
sitten vuoden 1894 jälkeen. Laa-

• • • • • • • • • • • • • • • • • • •

asiat, m en e -j va tunkeutuu jo ulos kraaterin ' •
W illiams.

FORT BRAGG.
Insta ei juuri m itään. Näistä ne työ-j Paljonko sai s».»sialistipuolueen pre- 
liiiset sitte  se u ra a ja t asio itansa ja  ; sidentin ehdrfk^s ääniä vuoden 1916 

päivästä toiseen aivan uni ! vaaleissa ja  paljonko vuoden 1912? 
Uniin. Kaupungissa on puoli- j Tiedonhaluinen.

1916 vaa-

kina. m utta  silloin se on jo myö sen m ailm ankatsom uskannan. Kun
häistä  herääm istä . T ilaajat Friskos- , heidän kanssaan keskustelee ovat m v s s a  s i i l i in i ,  r v a u p u u g is s u  on jjuou- i

sa. o ttakaa asia om aksi asiaksenne, lie  tietoisia kapitalism in rautakoron iniljonaa asukasta ja kym meniä p ie - ! 1912 vaaleissa 901,062
ruvetkaa asiam ieheksi, osaston jär- painostuksesta. Mutta vuosikymmeniä nempiä kaupunkeja aivan ym pärillä. | leissa 590.322. -  Toini,
je s tä jä  on valmis antam aan teille on voimakas porvarik irjallisuus ja  joissa asuu satoja tuhansia ilimi- s
kaikki ta rv ittava t tiedot ja neuvot -lehdistö istu ttanu t heiliin typerää siä  ja työväestöllä ei ole m inkään-j

rotu- ja veljesvihaa. Sosialism i on ne laista sanom alehteä. T untuu hieman 
hävittävä. Siis. seurustel-

elävät
m essa

eamista täyttäen laakson jo­
ka syntyi edellisessa ---- ' — 1 '
sessa.

Kilattea, joka on mailman suu­
rin toimiva tulivuori, uhkasi pur­
kautua io tammikuun 2<> p uni, 
»»sottaen levottomuutta noin vii­
kon päivät, mutta senjälkeen tu ­
livuori »»li rauhallinen nykyiseen 
purkaukseen asti.

ll.ilki

S I I S T IÄ  K A L U S T E T T J A  •  
H U O N E I T A  •

Matti Reiniltä •
108 Broadway, Seattle •

purkauk- ! • • • • • • • • •

SEATTLE NOTION CO.
T ehtailijat, asio itsija t ja  v ä littä jä t 
hienoille nahka-rahakukkaroille, ra- 
havöille, m iesten vöille, teräaseille , 
juveeiitavaroille ja  silm älaseille Ja 
-tarpeille.
Telet. Main 5954, Room B, Pacific 
Blk., 157 Yesicr Way, Seattle, Wash

sekä opastukset. asiassa, häneltä
saatte  luettelon tilaa jista  ja luette- kuitenkin hävittävä. Siis. seurustel- om ituiselta m itenkä työväestö voi 
’»»n kirjo ista joita saadaan tilatik- haam m e ja jutelkaam m e heidän kans- 'tyy tyä  porvarilehtiin  noin perinpoh- 
sien kanssa vapaasti. saan yh teiskunnallisista  asio ista  ja  jin ettei edes tunne oman lehden

H iljaista kiroam ista. Ravintolat : tapahtum ista. Ui ole niinkään toivo- kaipuutakaan. Näin sota aikana aine- 
joissa tarjo taan  ruokaa ovat ottu-M onta saada heitä  ym m ärtäm ään so- , rikalaisten  sosialistilehtien ilm esty­
neet Hooverin m ääräyksen käytän- sialism ia kuin käännyttää  s itä  vanha- niinen tuskin olisi täälläkään mah- 
töön, uinu e ttä  jokaista  ruokavie : piika- ja  juoppolaum aa, joka “rait- doliista, m utta työväen lehden kai­
rasta  saa täy ttää  ainoastaan 2:11a tius-paksin” ym pärille on luonut kak- puuta ei ollut ennen solaakaan. Jo- 
viipaleella leipää, vastaava 2luotia si kapakkaa, kirkon ja “radikalism in” k ti vuosi takaperin  täällä  ilmestyt 
l»aina«‘.-sa. Me suom alaiset olemme johdolla sosialistinen lehti, m utta se pääsi
useat to ttuneet syömään ruuan kans- Tapauksista rikas on “ Rauhan- kuolemaan kannattajien  puutteessa.
sa paljon leipää, jo ten  se tuntuu 
jonkun verran im dolla tuollainen 
kärpäsen leipäannos. Olen pari päi­
vää tuntenut sellaisia oireita kuin

sa tam a” (kapakka Oaklandin ja  Ber- Nyt sitten  on elää 
keleyn ra ja lla ). Siellä täm än p a ik - ' lehteä ja  kaikki 
kukunnan turpa-jä ttilä iset käyvät
tietovarastoasi! ja voimaansa vahvis-

onnellisiksi.
muutumme

Ajat
ajan

W A S H I N G T O N

ABERDEEN.
Shaffcrin käm pältä n :o  3 saatto i­

vat sotilaat tiinä aam una to istakym ­
m entä semmoista m iestä, jo tka kiel­
täytyivät “sainaumasta’

Canadan viranomaiset 
löytäneet kiellettyä 

kirjallisuutta

sen entisen  m ustalainen hevosen, jo - ’ lam assa sekä muille esittäm ässä, 
ta op<‘teftiili ohuuaan syöm ättä, niin 
oppihan se. noitta pakana o tti ja
kuoli kesken opetuksen, kun ei vaan»
kävisi sam alla tapaa ta, sii minulle 

Rahat Suomen pankeissa. 1’ari piii
voi sitten  nain erään toverin »ili- 
o iteeu  rahoista  hyvintvnnetussa pan 
k is  i Suomessa Korkea m aksetaan 
4 nros säastö tilillä  ja s itte  vedetään 
sotaveroa 6 pros, pääom asta, hyvää 
k a u p ita  tai m itä. Eiköhän olisi 
tarpeellista  h iljakseen täällä lännel-

vaikku huonolla m enestyksellä. Joku 
päivä sitten  sinne meni oikpa " rad i­
kaalinen” laulajanakki. Kovalla lau 
lulla »ahtoivat todistaa "aa te ttaa n ”. 
U rhoni tällä kertaa esiintyi aivan 
nuor'ikaiuen. m iestä väkevänjtuällä 
ladattuna. Hihkui vastaantulijoille, 
että  unko sussa miehen v as tu s ta ' 
Vihdoin häneltä  jalkaluu katkesi ka 
tukiven syrjään ja niin vastuksen e t­
sijä  tie tysti m asentui. Toivo Kokkila 
tulee tie tysti hakem aan parem paa 
paikkaa voimailulleen. Mikä oli tu- 

ja  ruum iin-jatti-

nu tuu tettu  ilman 
tuntevat itsensä 
m uuttuu ja  me 

m ukana. Se on
vain surkuteltavaa. k»in se m uuttu­
minen tapahtuu työväenluokalle va 
liingollisci n suuntaan. Työväenluo­
kan asem a ei suliisi kulkea kravun 
teitä , eikä p ihkaantua porvarilliseen ! 
valheellisuuteen, vaan sen pitäisi ä i­
tiä  pyrkiä pääsem ään sellaim-sta liik 

'kum isesta  eroon.
; Kaksi kuoli ja kahdeksan loukkaan­
tui auto onnettom uuksista kaupungin 

! sisällä ja ym päristöllä helmik. H p.
“ Losin” taivaveistäm öillä kettuil- 

Ja an . Työm iehet syy ttävät yhtiötä 
! siitä, e tte i se ole m enetellyt halli­
tuksi n m äärääm ien lakien m ukaisesti

liittoon”.
« Ensin he aseste ttu ina  vaativat mie­

hiä m enem ään kämpän konttoriin, 
ottam aan m aksuosotuksensa ja kun 
lie olivat saaneet ne. niin sitten  ko 
m enuettiin  o ttam aan vuoteensa käm ­
pistä. "V uoteet” selässä ja  sotilaat 
rinnaljp saivat työläiset m arssia noiu 
iieljänucsm ailia kaupunkia kohden, 
josta saivat sitten  jatkaa m atkaansa 
oman meininkinsii mukaan. A. 1’.

( Trii< translation  tillit will: »In Posltnastcr 
at Astoria, O rr. 1'ib. is ,  1D|X, rvquirid  

U s k o l l is u u s -  • hy ' '  lion 1'» of Iin act of <»ct. 1917.
\ ancoiivcr, I’.. C., lö p. helmik. 

— Poliisiviranomaiset toim itta­
essaan kolitarkastnkseu ‘‘Raa­
matun tutkijan" ( P.ihle Students 
As-ociation) liiton i>äakorttccris-1 
sa Hamilton kadulla takavarikoi­
vat huomattavan määrän kiellet­
tyä kirjallisuutta, niitten joukos­
sa kirja "Sota — minkätälidcn ? 
(W ar—What fo r?). Takava-j 
rikoittt kirjallisuus säilvtetääu!

lä ruveta  tuum im aan jonkunlaisen
työläisten pankin perustam isesta itä- . los naiden hengen 
ja  R i  skipiirin tapaan. Mitä tu lee iäisten näytöksistä- itselleen. — E- ‘ työläisten palkan maksun suhteen. 
•’! itu täkäläisen  paikkakunnan raha-j deihsten  osa se iv ite tthu  pohitikaraa-j-M etalli- ja  rakennustyöläisten orga- 
olothtn. niin voin anoa, että  ei r is ta , jälkim äisen hospitaalissa ¡n iseeraajat p itivät kokouksen Työn 
m oneen aikaan ole Suoni. Työv. yhd  i Huomioon! “Laulupuikon” h e ilu t-} Tem ppelissä helm ik t l  p ja ehdot -
rahastonhoitaja liikaa haluaa täsm ällisesti o  ahkera e - ♦ w at lähetettäisiin  kom it'

PLEASANT VALLEY.
V iim e in e n  k o jo tu k s e n i on saanut 

o ik e in  j u h l a l l i s e n  vastaanoton. Sitä 
»n ku lje te ttu  talosta “taioohiu”. ym 
peri kylää Minä jo  arvelin, e ttä  pian 
oe ovat kaikki sosialisteja, jos kaik­
ki kirjotuk. • t noin tarkasti joka ta ­
lossa tuettaisiin. Niin p itääkin, ei 
siiliä oio m itään väärin.

Kuulkaapas! Johan Pasm an asun­
nolla on komea kirjasto . Kyllä minä 
vakuutan, e tte i nyt enää ole luetta­
van puutetta , jos vain lukuhalua 
riittää. '

S.-osaston työkokoukset ovat jokai­
sen kuukauden Minmtsenä euninni- 
♦aim  Etnn» voi iok i-aea vi£tu{ta 
jehiaae

täkäläisellä ;»»lii-iasvmalla siihen 
saakka kunnes O ttavasta  halli- 
tusviranomaisilta saadaan tar­
kempia ohjeita. — *-------
S O T A M I E H I Ä  K A K A N N U T .

( Irge  Iran l itikn ftjcd wi»Ii i ’-c Po. »ina-lcr 
at Abt«.»rij, <>i». Feb 1 , 19IF i r tn u u ed  
by ib» Act oi C ongn ts  n< tob< r U tb , 1917.)

\ aneouver. V\ ash.. 16 p. hel- 
mik. — Kolme sotilasta, jotka 
ovat olleet taalla. \ ankeudessa 
aikaisemmasta karkaiisyt ¡U kses­
ta kiinnisaatuina karkasivat jäl­
leen vollä porattuaan aresiilmo-
n tn i tiiliseinään reijan.

TILATKAA TOVERI!

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA
H. T. M0T0Y0SHI
Valmistaa parhaita valokuvia 

3009% Fillmora s t ,
8AN FRANCISCOSSA

Kolottakaa rahanne
siellä, »missä se tulee 
IijMyttamääntjSiaisia S

Mu pidatnino ta>(Kilistä yleistä  
sekatavara* varastossani mo —» 
tuoretta ja tav uutettu» lihaa.
WILKESON COOPERATIVE 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppa) 

WILKESON, WASHINGTON

*

j H. SLIKERMAN
Hl
” Asianajaja ja L u k i tn ie k .

S Pacific Btdg Room U i
SAN FRANCISCO, C A L .

n iu tm n in m m m n n m n n u iosastot o\a. lauviuMAt-ci, I ylosâftQonuàieB liialli- ti liirjotufeiia vanhat ja nuoret lau- ’Aaahinstonila, että saataisiin tietää, k a u ra m m e  väittele- ! T ¿rkaóta TovC ixa n in ni

*


